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Posudek vedoucího diplomové práce  

Diplomant si vytyčil velmi zajímavý, ale složitý cíl, zamyslet se nad pojmem Shrinking Cities (smršťující se 

města) a tento fenomén pak aplikovat na město Děčín. Pokud platí hypotéza (a vše tomu nasvědčuje), že v 

roce 2050 bude na světě žít více než 10 miliard lidí, z toho 80% ve městech, pak jedním z důvodů i efektů 

této tranzice bude odliv obyvatel z méně atraktivních měst. Aby tato tendence mohla probíhat v jistém 

smyslu organizovaně, je potřeba vymýšlet nové koncepty a navrhovat nové urbanistické strategie. 

Vzhledem k tomu, že tato tematika je v celém světě aktuální, ale přesto neexistují žádné hotové recepty jak 

ji pojímat, bylo potřeba prostudovat mnoho scénářů a příkladů řešení. Jak se diplomant zhostil zpracování 

této problematiky i o procesu navrhování, tedy o struktuře diplomového projektu nejlépe svědčí obsah 

portfolia. 

Diplomová práce je postavena na základech zevrubného studia zmíněné tématiky i analýzy místa, na kterém 

jsou vlastní teze aplikovány, tedy ve městě Děčín. V rámci analytického výzkumu organizoval Matěj celou 

řadu konzultací v Děčíně, například s architektem města, Ondřejem Benešem. Navíc projekt navazuje na 

zkušenosti, které Matěj získal při jeho studijním pobytu v Bruselu a v Gentu v Belgii. 

Projekt má vícevrstvou ambici, která vyúsťuje v návrh konkrétní strategie smršťování Děčína. Na několika 

lokalitách projekt ukazuje, jak reorganizovat urbánní strukturu města. To znamená určuje plochy 

k degradaci, včetně jejich budoucího využití, plochy k demolici a plochy k rozvoji, vše podle logiky 

optimálního fungování města jako celku. 

Na příkladu dvou lokalit je navržena řízená degradace a likvidace původní zástavby a na třech ostatních 

lokalitách - Podmokelská louka, Želenický pás, Staroměstský pás – ukazuje projekt v detailním vypracování  

aktualizovaných rozvojových možností. Jejich parametry odpovídají již novému, reorganizovanému 

městskému útvaru.  

Matěj pracoval velmi samostatně, své návrhy konzultoval, ale k připomínkám a poznámkám se stavěl se 

zdravou kritikou. Konzultace tak spíš probíhaly jako diskuze rovnocenných partnerů.   

V projektu je obsahově i formálně zřetelná citlivost autora nejen k daným tématům, ale i chuť a zápal ke 

studiu podobných problémů. Výsledek odpovídá předem formulovanému zadání. Autor svým projektem 

prokazuje, že si osvojil kompetence požadované pro ukončení magisterského studia architektury a 

urbanismu. 

Přesto si dovolím otázku. Do jaké míry jsou navrhované přístupy zevšeobecnitelné a tedy použitelné jako 

urbanistická metodika nebo do jaké míry je potřeba vyvíjet podobné strategie pro každý konkrétní případ a 

kontext zvlášť? 

Práci Matěje Čunáta přijímám pozitivně a s přihlédnutím ke všem uvedeným faktorům hodnocení navrhuji 

známku výborně (číselná hodnota: 1 ,0 / ECTS: A). 

Podle mého názoru nedošlo v předložené diplomové práci k úmyslnému neoprávněnému užití díla jiné 

osoby hrubě porušující právní předpisy upravující ochranu duševního vlastnictví. 

Waregem/Praha, dne 12. 1. 2019     Jiří Klokočka, doc. Ing.arch.Akad.arch. Ir. 


